CENTRALNA

Arkusz zawiera informacje prawnie chronione

KOMISJA do momentu rozpoczecia egzaminu.
EGZAMINACYJNA
WYPELNIA ZDAJACY Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to
KOD PESEL M-200.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgfo$ to nauczycielowi.

Egzamin maturalny Formuta 2023

MATEMATYKA

Poziom podstawowy

Symbol arkusza

TEST DIAGNOSTYCZNY MMAP-P0-200-2412

] WYPELNIA ZESPOL. NADZORUJACY
DATA: 6 g Fu d nia 2024 I. Uprawnienia zdajgcego do:

D dostosowania zasad oceniania

GODZINA ROZPOCZECIA: 9:00 D dostosowania w zw. z dyskalkulig

Czas TRWANIA: dO 210 minut [ | nieprzenoszenia odpowiedzi na karte.

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Przed rozpoczeciem pracy z arkuszem egzaminacyjnym

1. Sprawdz, czy nauczyciel przekazat Ci wiasciwy arkusz egzaminacyjny,
tj. arkusz we wlasciwej formule, z wlasciwego przedmiotu na wlasciwym
poziomie.

2. Jezeli przekazano Ci niewtasciwy arkusz — natychmiast zgto$ to nauczycielowi.
Nie rozrywaj banderol.

3. Jezeli przekazano Ci whasciwy arkusz — rozerwij banderole po otrzymaniu

takiego polecenia od nauczyciela. Zapoznaj sie z instrukcjg na stronie 2.

© CKE 2022



Instrukcja dla zdajgcego

1.

© © N o

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 43 strony (zadania 1-30).

Ewentualny brak zgtos$ przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

Na pierwszej stronie arkusza oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL

i przyklej naklejke z kodem.

Symbol / zamieszczony w nagtdwku zadania oznacza, ze rozwigzanie zadania
zamknietego musisz przenies¢ na karte odpowiedzi. Ocenie podlegajg wytacznie
odpowiedzi zaznaczone na karcie odpowiedzi.

Odpowiedzi do zadan zamknietych zaznacz na karcie odpowiedzi w czesci
przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj | pola do tego przeznaczone. Btedne
zaznaczenie otocz kétkiem @ i zaznacz wtasciwe.

Pamietaj, ze pominigcie argumentac;ji lub istotnych obliczen w rozwigzaniu zadania
otwartego moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktéw.
Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piéra z czarnym tuszem lub atramentem.
Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

. Mozesz korzysta¢ z Wybranych wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki oraz

z kalkulatora prostego. Upewnij sie, czy przekazano Ci broszure z oktadkg takg jak

widoczna ponize;j.

Wybrane

wzory matematyczne
na egzamin maturalny

z matematyki

CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYINA
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Zadania egzaminacyjne sg wydrukowane
na nastepnych stronach.

Strona 3z 43
MMAP-PO_200



HEEE

Liczby x; i x, sgréznymirozwigzaniami rownania |x + 4| = 7.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Suma x; + x, jestréwna

A. (—14)
B. (—8)
C. 3

D. 8

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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HEEE

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

-5
Liczba (%%) jest rowna
A. 5%
B. 574

c. 5025

D. 5—0,25

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Wykaz, ze liczba 21°0 + 449 + 162* jest podzielna przez 21.
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HEEE

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Dla kazdej dodatniej liczby rzeczywistej x i dla kazdej dodatniej liczby rzeczywistej y

warto$¢ wyrazenia log; x + 6log, y jest rowna warto$ci wyrazenia

X
A. log, (F)

B. log,(xy)®
C. log,(6xy)

D. log,(xy®)

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 5. (1 pkt) |:|:|:|:|/

Pani Aniela wpfacita do banku kwote 60000 zt na lokate dwuletnig. Po kazdym rocznym
okresie oszczedzania bank doliczat odsetki w wysokosci p% w skali roku od kwoty
biezgcego kapitatu znajdujgcego sie na lokacie — zgodnie z procentem sktadanym.

Na koniec okresu oszczedzania kwota na tej lokacie byta rowna 67 925,76 zt wraz

Z odsetkami (bez uwzgledniania podatkéw).
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréod podanych.
Oprocentowanie lokaty w skali roku byto réwne

A. 6%
B. 64%
C. 6,5%

D. 7%

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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HEEE

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Dla kazdej liczby rzeczywistej x roznejod (—1), 0 oraz 1 warto$¢ wyrazenia

X x2 . , . . ..
m : 1 jest rbwna wartosci wyrazenia

Brudnopis (nie podlega ocenie)

Strona 9 z 43
MMAP-PO_200



Zadanie 7. (1 pkt) |:|:|:|:|/

Paraliczb x = —1 i y = 6 jest rozwigzaniem ukfadu réwnan

{ax+3y=20
x+by=>5

gdzie a oraz b sa liczbami rzeczywistymi.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Warto$¢ wyrazenia a - b jest rowna

A. (=2)

o8]

. (=0,5)
C. 0,5

D. 2

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Rozwiaz réwnanie
x+3  x
x—1 2x-2

Zapisz konieczne zalozenie i obliczenia.
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Rozwiaz nieré6wnos¢
x(x—6)<7

Zapisz obliczenia.
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Kolejne zadania egzaminacyjne sg wydrukowane
na nastepnych stronach.
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Zadanie 10. (4 pkt)

Funkcja f jest okreslona nastepujgco:

3 dia x € (—4,—2]
f(x) =< —x+1 daxe€(-2,2]
x—3 dlax€(24]

Wykres funkcji y = f(x) przedstawiono w kartezjanskim uktadzie wspétrzednych (x,y)

na rysunku ponize;j.
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Uzupetnij zdania. Wpisz odpowiednie przedzialy w wykropkowanych miejscach, aby

zdania byly prawdziwe.

1. Dziedzing funkcji f jest przedziat ............... .

2. Zbiorem wartosci funkcji f jest przedziat ............... .

3. Zbiorem wszystkich argumentéw, dla ktérych funkcja f przyjmuje wartosci ujemne, jest
przedziat ............... .

4. Zbiorem wszystkich argumentéw, dla ktérych funkcja f przyjmuje najwiekszg wartose,

jest przedziat ............... .
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 11. (1 pkt) /

Miejscem zerowym funkciji liniowej f jestliczba 2, a punkt przeciecia wykresu funkcji f

z osig Oy kartezjanskiego uktadu wspétrzednych (x,y) ma wspotrzedne (0,4) (zobacz

rysunek).
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Ocen prawdziwosé ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest

prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Wspétczynnik kierunkowy prostej, ktéra jest wykresem funkcji f, jest
. P | F
rowny (—2).
Pole trojkata ograniczonego osiami kartezjanskiego uktadu wspétrzednych
(x,y) oraz wykresem funkcji f jestrowne 8. P F
Brudnopis (nie podlega ocenie)
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V MMAP-P0O_200




Kolejne zadania egzaminacyjne sg wydrukowane
na nastepnych stronach.
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Informacja do zadan 12.1.-12.3.

W kartezjanskim uktadzie wspdtrzednych (x,y) wykresem funkcji kwadratowej f jest
parabola, ktorej wierzchotkiem jest punkt (3,0). Ta parabola przechodzi przez punkt
o wspotrzednych (0, —9).

Zadanie 12.1. (1 pkt) IZIIEI/

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.
Funkcja f jest malejgca w przedziale

A. (—,0]
B. (—,3]
C. [0,+)

D. [3,4+)

Brudnopis (nie podlega ocenie)

Zadanie 12.2. (2 pkt)

Uzupetnij zdanie. Wybierz dwie wtasciwe odpowiedzi sposréd oznaczonych literami

A-F i wpisz te litery w wykropkowanych miejscach.

Wzor funkcji f zapisano w odpowiedziach oznaczonych literami: ......... oraz ......... :

A flx)=-x*-9

B. f(x) =—(x—3)?

C. f(x) = —(x + 3)?

D. f(x)=—x?>+6x—9
E. f(x)=—x?2—6x+9

F. f(x) =—x?*—6x—9
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Brudnopis (nie podlega ocenie)

Zadanie 12.3. (1 pkt) IZIIEI/

Funkcja kwadratowa g jest okreslona za pomocg funkcji f nastepujgco: g(x) = f(x) — 1.

Ocen prawdziwos$¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest

prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Funkcja g ma jedno miejsce zerowe. P F

W kartezjanskim uktadzie wspdtrzednych (x,y) osig symetrii wykresu funkcji g

jest prosta o réwnaniu x = 3.

Brudnopis (nie podlega ocenie)

Strona 19 z 43
MMAP-P0O_200



Zadanie 13. (1 pkt) |:|:|:|:|/

Funkcja logarytmiczna f jest okreslona wzorem f(x) = loge x dla kazdej dodatniej liczby

rzeczywistej x.

Ocen prawdziwos$¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest

prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Wartos¢ funkcji f dla argumentu 36 jest rowna 6. P F
Funkcja f jestrosnaca. P F
Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 14. (1 pkt) |:|:|:|:|/

Ciag (a,) jest okreslony wzorem a, = 3 (—1)" + 10 dla kazdej liczby naturalnej n > 1.

Ocen prawdziwosé ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Ciag (a,) jest geometryczny. P F

Suma o$miu poczgtkowych kolejnych wyrazéw ciggu (a,) jest réwna 80. P F

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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HEEE

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Trzywyrazowy cigg (5m, 4 + 2m, m) jest arytmetyczny, gdy liczba m jest réwna

A. (—4)
B. (—1)
C. 1

D. 4

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 16. (1 pkt) |:|:|:|:|/

Dany jest cigg geometryczny (a,) okreslony dla kazdej liczby naturalnej n = 1, w ktérym

1 1
az = 8 oraz a3 = 6
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Piaty wyraz ciggu (a,) jest réwny

—_
ol

o Bls N

N
w

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Informacja do zadan 17.1.-17.2.
Dany jest trojkat prostokgtny ABC, w ktérym |AC| =15 i |BC| = 8.
Na przyprostokgtnej AB lezy taki punkt D, ze |BD| = 6 (zobacz rysunek).

Zadanie 17.1. (1 pkt) El:l:l:l/

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Sinus kata ostrego ABC jest rowny

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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[][x]=]}s]

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Tangens kata ostrego ADC jest rowny

A. V15
5. 1
¢

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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HEEE

Kat 0 mierze a jest rozwarty oraz sina = —-.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Cosinus kata o mierze a jest rowny
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Kolejne zadania egzaminacyjne sg wydrukowane
na nastepnych stronach.
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W trapezie prostokatnym ABCD dtuzsza podstawa AB ma dtugosé 7,5.

Krétsza przekgtna AC ma dlugosé rowng 6 i dzieli trapez na dwa trojkgty prostokatne
(zobacz rysunek).

) .

A 7.5 B

Oblicz pole trapezu ABCD. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 20. (1 pkt) /
Dany jest okrag o srodku w punkcie S ipromieniu 6.

Miara kata wpisanego ACB jestrowna 60° (zobacz rysunek).

C

fi

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Dtugosé tuku AB, na ktérym oparty jest kat wpisany ACB, jest réwna

A. 27
B. 4
C. 61

D. 12n

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 21. (1 pkt) |:|:|:|:|/
W kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y) punkty A = (—2,—1) oraz C = (3,4) sa

przeciwlegtymi wierzchotkami kwadratu ABCD.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Dtugos$¢ boku kwadratu ABCD jest rowna

A5

B. 10
C. 5v2
D. V10

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 22. (1 pkt) |:|:|:|:|/
W kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y) dana jest prosta k o réwnaniu
y = —7x + 3. Prosta [ jest rownolegta do prostej k iprzecina o$ Oy w punkcie (0,6).

Punkt o wspotrzednych (1,p) nalezy do prostej [.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.
Liczba p jestréwna

A. (—4)
B. (1)
5

C. i

D. 7

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 23. (1 pkt) |:|:|:|:|/
W kartezjanskim uktadzie wspétrzednych (x,y) dane sg cztery okregi: 04, 0,, 03, 04,

0 rownaniach:
0: (x—1)2+(@y—-2)2=1
0, (x+ 1?2+ (y+2)2=9
03: (x—3)+(y—4)? =4

o (x+3)2+(y+4)?=16
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Okregiem, ktéry nie ma zadnego punktu wspdinego z osiami uktadu wspotrzednych (x,y),

jest

A. 0

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 24. (1 pkt) |:|:|:|:|/
Podstawg ostrostupa prawidtowego czworokatnego jest kwadrat o boku dtugosci 4.
Sciana boczna tego ostrostupa jest nachylona do ptaszczyzny podstawy pod takim katem a,

ze tga = 3.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Wysokos$¢ tego ostrostupa jest rowna

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 25. (1 pkt) |:|:|:|:|/
Dtugoéci trzech krawedzi wychodzgcych z jednego wierzchotka prostopadtoscianu sg trzema
kolejnymi parzystymi liczbami naturalnymi. Najdtuzsza krawedz tego prostopadtoscianu ma

dtugos¢ p.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréod podanych.
Objetos¢ tego prostopadtoscianu jest réwna

A. p3—3p%+2p
B. p3+3p%+2p
C. p>—6p?—8p

D. p3 —6p?+8p

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Objetos¢ stozka o wysokosci 2 jest réwna 8.

Oblicz miare kata rozwarcia tego stozka. Zapisz obliczenia.
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HEEE

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Wszystkich liczb naturalnych pieciocyfrowych nieparzystych, w ktérych zapisie dziesietnym
wystepujg wytgcznie cyfry 0, 1, 2, 3 (np. 12303, 11111), jest

A. 32

B. 384

C. 512

D. 576

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Dane sg dwa zbiory: C ={1, 2, 3, 4, 5, 6} oraz D ={7, 8, 9, 10}.

Losujemy jedng liczbe ze zbioru C, a nastepnie losujemy jedng liczbe ze zbioru D.

Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia A polegajgcego na tym, ze wylosujemy liczby,

ktorych iloczyn bedzie podzielny przez 4. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 29. (2 pkt)

Do szkolnego kotfa czytelniczego nalezy 50 ucznidéw.
Opiekun kota zebrat dane dotyczace liczby ksigzek przeczytanych przez tych uczniow

w listopadzie 2024 roku. W ponizszej tabeli przedstawiono wyniki zebrane przez opiekuna.

Liczba przeczytanych ksigzek 4 5 6 7 8

Liczba ucznidw, ktérzy przeczytali dang liczbe ksigzek 5 8 12 13 12

Uzupetnij zdania. Wpisz odpowiednie liczby w wykropkowanych miejscach, aby zdania

byly prawdziwe.

1. Srednia arytmetyczna liczby przeczytanych ksigzek w tej grupie uczniéw jest réwna

2. Mediana liczby przeczytanych ksigzek w tej grupie uczniow jest rowna ............... .

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 30. (4 pkt)
Rozwazamy wszystkie prostopaditosciany ABCDEFGH, w ktorych krawedz AE jest 3 razy
diuzsza od krawedzi AB, a suma dtugosci wszystkich dwunastu krawedzi

prostopadtoscianu jest rowna 48 (zobacz rysunek).

Niech P(x) oznacza funkcje pola powierzchni catkowitej takiego prostopadtoscianu

w zaleznosci od dtugosci x krawedzi AB.

Wyznacz wzér i dziedzine funkcji P. Oblicz dlugosé¢ x krawedzi AB tego
z rozwazanych prostopadtoscianéw, ktérego pole powierzchni catkowitej jest

najwieksze. Zapisz obliczenia.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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MATEMATYKA

Poziom podstawowy
Formuta 2023 @
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